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VEREADOR CLÀUDIO JANTA (SD) – Comunicação de Líder: Sr. 

Presidente, Srs. Vereadores e Sras. Vereadoras, eu quero questionar 

aqui aos meus colegas vereadores: a quem interessa tudo isso? A 

nossa imagem lá fora, não precisa nem sair do portão, aqui, nas 

calçadas da Câmara de Vereadores de Porto Alegre, são as imagens 

do que estamos vendo aqui, as imagens da barbárie, as imagens de 

trazer para cá o que é para se discutir, as questões políticas e as 

desavenças ficarem na questão política – nós começamos a 

transformar isso em questões pessoais. Em nenhum lugar do mundo, principalmente num 

Parlamento, quando se trazem as questões pessoais à tona, tende a ter harmonia, tende 

a ter convergência, tende a ter o melhor do bem comum. E nós estamos aqui para fazer o 

melhor para o bem comum, o melhor para as pessoas, o melhor para a Cidade, o melhor 

para as crianças, o melhor para os idosos, o melhor para as pessoas com deficiência, o 

melhor para os jovens, o melhor para a nossa Cidade. Nós estamos aqui para isso! Eu 

acho que questões pessoais devemos discutir em outros locais. Aqui nós devemos 

discutir a nossa Cidade, aqui devemos cobrar do Executivo, de nós mesmos, políticas 

para a nossa Cidade. Aqui nós devemos enaltecer políticas que acontecem nesta Casa, 

saídas de dentro desta Casa, políticas que permitem às pessoas terem um pouco mais de 

qualidade de vida. Mas o que sai lá fora é o que se fala aqui, o que sai lá fora é que os 

vereadores estão brigando um com o outro, o que sai lá fora é que os vereadores não 

estão preocupados com a Cidade, que os vereadores só trazem para cá os seus 

problemas pessoais. Nós temos que nos preocupar com a cidade de Porto Alegre.  

Falando desta Casa e o que esta Casa faz, eu quero enaltecer aqui uma notícia que nesta 

Casa não teve eco, mas teve eco em vários bairros de Porto Alegre. A notícia é que 400 

estudantes da nossa Cidade, de 8 a 14 anos, terão acesso, lá na Restinga, na Escola 

Mário Quintana, na Vila da Paz, ao turno integral, projeto que foi aprovado por esta Casa. 

A escola de turno integral, assim como os postos de saúde até às 24h, assim como 

políticas de acessibilidade, assim como políticas de moradia e várias outras coisas que 

esta Casa fez e tem feito em prol da população de Porto Alegre. Então, 400 estudantes, 

de 8 a 14 anos, terão o turno integral, mas não o turno integral que já tem em 38 escolas 

de Porto Alegre, terão turno integral com aulas de drones, terão turno integral com aulas 

de notebook, aprenderão editar vídeos e fazer canal de YouTube, lá na periferia, lá na 
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Vila da Paz, na Restinga. Haverá ainda mais três escolas que terão esses cursos: a 

Dolores Alcaraz Caldas, também lá na Restinga; a Presidente Vargas, no Passos das 

Pedras; e o Décio Martins Costa, lá no Sarandi. Esse projeto saiu desta Casa, construído 

pelos seus 36 membros desta Casa – isso nós temos que enaltecer. Isso está 

potencializando o ensino dos nossos jovens das periferias da cidade de Porto Alegre, está 

permitindo que as crianças tenham uma escola de turno integral que só se vê nas escolas 

particulares. Não serão somente essas quatro escolas. A Secretaria de Educação do 

Município anuncia que no próximo ano serão 7 mil alunos beneficiados com esse tipo de 

escola integral, onde, além das atividades cênicas, de esporte, de cultura, terão a 

possibilidade de trabalhar, hoje, num setor que vem crescendo muito mais, fazendo 

vídeos, canais de YouTube, operar drones, criar coisas, mexer em notebooks, consertar 

aparelhos de notebooks, telefones. Então, isso está acontecendo na nossa Cidade, um 

projeto que saiu de dentro desta Casa e que está fazendo a diferença. Eu acho que é 

importante nós discutirmos os temas que nos trazem aqui, pois nos deram esse mandato, 

sendo de grande relevância e principalmente necessário para a população de Porto 

Alegre. Muito obrigado, Sr. Presidente. 

(Texto sem revisão final.)  

 


